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Elhagyatott gyermekek 
megmentene.

16.000 gyermek a fogházban.
Kassa, márc. 29.

Hihetetlen nagy szám, de igaz. 
Tizenhatezer gyermek felett ült tör­
vényt a magyar bíróság, tizenhatezer 
gyermekét zárt a fegyház komor falai 
közé, hogy megtorolja a kisebb-na- 
gyobb bűneit, mert mi lehet ez más, 
mint megtorlás, ha a javitó-intézetbe 
szánt gyermeket, a ki a legtöbb eset­
ben talán még tudatában sincs az el­
követett bűnnek, a {egyház rideg falai 
közé zár, holott javitó-intézetekben 
volna a helye, de talán még ott sem, 
mert hiszen kissé szigorúbb nevelés 
is elegendő volna talán, hogy vissza­
adassanak a társadalomnak.

Tizenhatezer gyermek a íegyház­
ban ! Megborzong az ember, ha rá­
gondol, hogy azok a szerencsétlen, 
sorsüldözött kis mártírok a társadalom 
szükkeblüsége miatt jutottak a börtö­
nök bűnös lakói közé, ahol nem ja­
vulás vár rájuk, hanem a gonosztevők 
lélekpusztitó és megmételyező kör­
nyezete.

Hat javítóintézete van az ország­
nak. Ebben a hat intézetben ezerszáz 
gyermek van elhelyezve, három-négy, 
de talán még több évre s igy csodál­
ható-e, ha a többi tizenhatezer fegy- 
házba kerül. Ha elgondoljuk, hogy 
az állam, mely évenként annyi mil­
liót költ az igazságszolgáltatásra s 
csak pénz hiányában bélyegzi meg 
örökre ezt a szerencsétlen gyermeket, 
akit egy cipó lopása miatt örökre meg­
bélyegez, valóban elszorul a szivünk 
ennek láttára.

Ilyen viszonyok között igazán 
hozsannával kell fogadnunk a társa­
dalom azon buzgólkodó férfiúit, akik 
belátva a tarthatatlan állapotot, kö- 
nyöradományokból akarnak a kis el­
hagyottak részére szigorú nevelésű 
internátusokat létesíteni, hogy meg­
mentsék a gyöngéd gyermeki lelket a 
további megmételyeztetéstől. Siessünk 
e férfiak, ez apostolok segítségére!

Néhány óra múlva megkondul- 
nak a templomok harangjai. Ünnepi 
öltözetben, szent áhítattal várjuk a 
Megváltó feltámadást. Gondoljunk ez 
áhitatos percekben a szegény kis el­
hagyottakra, „hadd jöjjön el ezeknek 
is a feltámadásuk, a Megváltójuk. 
Ünnepből-ünnepbe lépünk. Április 2-án 
lesz a gyermekek napja.

A tavaszi szellő már lobogtatja a 
házak tetején a fehér zászlót, a me- 
lyek azt hirdetik, hogy mentsük meg 
az elhagyott gyermekeket. Gyönyörű 
motto! Szebbet és nemesebbet, mint 
a gyermek megmentését még nem 
hirdettek. Csatlakozzunk tehát a men­
tők csapatához, hordjuk filléreinket az 
utcán felállított pénzgyűjtő urnákba 
vásároljunk, agitáljunk, adakozzunk, 
mert minden fillér egy-egy gyermek­
élet. Ne áltassuk magunkat azzal, 
hogy jótékonyságot gyakoroltunk. Ez 
nem igaz! A gyermekvédelem nem 
jótékonysági akció, hanem speciális 
kötelesség, melynek elmulasztása 
bűn.

Kassa város lelkes polgárai, asz- 
szonyai és ifjúsága nemes felbuzdu­
lására számit az Országos Gyermek­
védő Liga. A kassai közönség áldo­
zatkészségét akarja igénybe venni s 
ha a szimptomák nem csalnak, az 
egész lakosság, mint egy óriási szív 
fog feltárulni a kis mostohák előtt. 
Kassa lakossága tud segíteni, kell is 
hogy segítsen és fog is segíteni.

Megadják a magyar 
vezényszót!

__ I

A trónörökös berlini látogatása.
Egy igen komoly bécsi újság, a Zeit, 

forrásának tekintélyére hivatkozva, azt a 
hirt közli ma, hogy a király most már ko­
ránt sem oly merev magatartást tanúsít a 
magyar nemzeti követelményekkel szemben, 
mint eddig s hogy már a magyar vezény- ; 
szó megadására is hajlik, mert most már 
meg van róla győződve, hogy e nélkül a 
magyar országgyűléstől nem lehet megsze­
rezni azokat az anyagi eszközöket, a me­
lyek a hadsereg fejlesztéséhez múlhatatlanul 
és mielőbb szükségesek. A bécsi lap cikke­
lyét közöljük, úgy, a mint megjelent, min- 
den kommentár nélkül, mert senki és semmi 
más csak maguk a bekövetkezendő ese- 1 
mények cáfolhatják meg vagy erősíthetik ! 
meg ezt az érdekes híradást.

Bármit mondanak is azok a hivata­
los cáfolatok, Írja a bécsi lap, amelyek min- ; 
den politikai jelentőség nélkül valónak nyilvá- . 
nitjuk a trónörökös berlini útját, a leg- ; 
komolyab politikai körökben is állandóan 
a trónörökösnek a német császárnál tett 
látogatása a politikai beszélgetésnek tárgya. 
Éppen olyan körökben, ahol a politikai ese­
mények menetéről valamivel jobban vannak 
tájékozódva, mikor a két szövetséges állam 
egyikének jövendő uralkodója szükségét érzi 
annak, hogy a másik állam uralkodójához 
váratlanul elmenjen értekezni, — ezt az ese­
ményt nem tartják oly egyszerűnek, hogy 
holmi hivatalos eltagadással egyszerűen el 
lehetne intézni. Az újságírói pontosság köte­
lességét teljesítjük, tehát mikor közöljük a

következő verziót, mely komoly és tapasz­
talatunk szerint rendkívül jól értesült forrás­
ból származik. E szerint a trónörökös ber­
lini látogatása azzal a változással függ össze, 
mely a legilletékesebb faktor véleményében 
a magyar vezényszó kérdését illetőleg bekö­
vetkezett. Az uralkodó ugyanis a magyar 
követelésekkel szemben eddigi merev hajt- 
hatatlanságában megingott.

Úgy látszik, az állam legfő faktora ar­
ról győződött meg, hogy ha a hadsereg mai 
állapotában megmarad, szükséges követelé­
sekhez a magyar parlament hozzájárulását 
nem lehet megszerezni a magyar vezényszó 
megadása nélkül. Másrészt pedig a Királyt 
figyelmeztették katonai tanácsadói arra, hogy 
a hadsereg mai állapotában megmarad, ak­
kor a hadsereg harcképességeért semmi fe­
lelősséget nem vállalhatnak, Ezeknek az ar­
gumentumoknak a súlya alatt a császár 
megbarátkozott azzal a gondolattal, hogy a 
magyar követelésekhez közeledik, abból a 
célból, hogy a hadsereget a nagyobb vesze­
delemtől megóvja. A legtöbb hadúr véle­
ményének e megváltoztatásáról csak a trón­
örökös volt pontosan informálva, s a trón­
örökös ebben az ügyben látogatta meg a 
német császárt. Ott, a honnan ez az érte­
sülésünk ered, egyáltalán még csak nem is 
gondolnak arra a lehetőségre, hogy erre az 
ügyre a német császárnak bárminő formá­
ban is valami befolyása volna. De, mond­
ják mégis tökéletesen érthető, ha a trónörö­
kös a szövetséges társsal igen részletesen 
meg akarta vitatni ezt az ügyet, mert hi­
szen a vezényszó kérdése a magyar-osztrák 
hadseregnek a szövetséges német birodalmi 
hadsereggel való kooperáló képességét na­
gyon is érinti. Ismét kijelentjük, hogy az a 
forrás, a melyből ez a közlés ered, nagyon 
komoly jellegű, és igy ha fentartással kö­
zöljük is, de nyilvánosságra hozatalát mégis 
kötelességünknek tartottuk.

Andrássy az orvosokért.

Körorvosok nyugdija.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 

programmbeszédében kötelezettséget vállalt 
arra nézve, hogy az ország közegészségének 
érdekeit fogja első sorban szem előtt tar­
tani s ez érdek szolgálatában törvényjavas­
latot fog a Ház elé terjeszteni a községi és 
körorvosi kar helyzetének javításáról.

A törvényjavaslat előadói tervezete most 
teljesen elkészült s a községi és körorvosi 
karnak minden jogos igényét kielégíti.

A javaslat előadói tervezete magában 
foglalja az 1876. évi XIV. t.-c. általános 
intézkedéseit. „A közegészségügyi szolgálat a 
községeknél“ cim alatt.

A javaslat kimondja, hogy az egy or­
vost tartó nagy és kis községekben alkal­
mazott községi orvos és a körorvos évi 
fizetése 1600 koronánál kevesebb nem le­
het. Azokban a községekben, a melyekben 
több községi orvosi állás van rendszeresítve, 
az ügyvezető orvos évi fizetése 1600 koro-
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nánál. a többi községi orvos évi fizetése 
pedig 1200 koronánál kevesebb nem lehet. 
A korpótlékról a 15. j? intézkedik, a mely 
a községi (kör; orvosnak e minőségben egy­
folytában eltöltött szolgálata után az állam 
öt évenkint 100 korona, nyugdíjba be nem 
számítható korpótlékot ad, mely 400 koro­
náig emelkedhetik. A 16. §. A helyi pótlék­
ról szól és pedig olyanformán, hogy a bel­
ügyminiszter felhatalmazást nyer arra, hogy 
oly helyen, a hol a körorvos fizetéséből és 
esetleges korpótlékából megfelelően megélni 
nem tud, az államkincstár terhére 1200 ko 
rónáig terjedhető helyi pótlékot engedélyez­
hessen.

A rendelési, beteglátogatási és távolsági 
dijak megállapítását a tervezet a törvényha­
tóságokra bízza, de egyben megállapítja, 
hogy a látogatási dij nappal egv, éjjel két 
koronánál kisebb nem lehet.

Kötelezi a javaslat a belügyminisztert, 
hogy a törvény életbeléptetése után egy év 
alatt a községi és körorvosok számára or­
szágos nyugdíjintézet létesítéséről gondos­

ban is erős alapja, s Így a továbbiak a 
polgárok és a hatóság munkájától függnek.

Hát a kis vasút ? Azt már igazán ideje 
volna reformálni.

Mennyit érne egy egészen Bankóra ki­
vezető villamosvasút és milyen pompás be­
fektetés lenne ez egy vállalkozó szamára. 
Persze Bankón is megfelelő beruházásokat 
kellene eszközölni, hogy legyen'valami, ami 
kellemesebbé tegye a kirándulóknak az ot- 
tarfózkodást. Nem is volna ez valami pa­
zarló költekezés, még ha a város maga j 
flnancirozná is, mert úgyszólván elsőrendű j 
egészségügyi követelmény megvalósítása j 
lenne.

Inpukto : egészségügy a kórház kérdésé 
is aktuális és kívánatos lenne, ha még e 

! nyáron kerülne dűlőre. Hol legyen az uj 
! kórház ? Semmiesetre sem ti mainak a he- 
! lyén, hanem valahol a város déli végen,
; szellős, egészséges vidéken.

s
Tavaszi berendezkedés.

Mi kell Kassának ?

Kis dolgok — nagy dolgok.
Felderül a tavaszi napsugár és a város 

utcáit, tereit elénk verőfény világítja meg. j 
Igaz ugyan, hogy a téli napsugár is elég 
világosságot terjeszt, de a hideg teszi-e, vagy | 
az időjárás, általában az emberek nem igen | 
törődnek vele, hogy és mint fest a város j 
kepe. Nem is csoda. Mikor az utcákat olyan 
óriási hótömegek fekszik meg, mint e télen 
s mikor a folvtonos havazás hazakergeti a 
sétálókat, senki sem gondol az utcák rendes 
vagy rendetlen voltával.

De meg hiába is törődnék vele. Leg­
feljebb csak bosszankodnék a változhatat- 
lan állapotokon. Mert a városi hatóság a 
füle botját sem mozgatja meg az abnormá­
lis időjárás miatt. Havazik ? Hadd havazzon ! 
Legalább nem kell eltakarítani a havat. Az 
egyszeri paraszt azért nem fürdőit nyáron, 
mert ha megfürdik is, ismét csak megizzad,
— úgymond hát kár a fáradtságért. A 
varos is így tett. Minek takarítsa el a ha­
vat ? Úgyis uj esik a helyébe s ott vagyunk, 
ahol voltunk. így hát megmaradtak a hó­
hegyek és ma gyönyörűen hullámzik szerte 
az utcákon a sártenger. Végre azonban ez 
is csak fel fog száradni, s akkor — akkor 
ismét a régiek leszünk. A szép Kassa, a 
H emud-parti Páris.

Nem tudom, kinek jutott eszébe Így 
nevezni el a várost, mert ma bizony gú­
nyolódásnak tetszik ez a becéző név. Pedig 
van benne valami igazság. 1 Iá uz idegen 
Kassára vetődik — különösen a nyári hó­
napokban, — meg kell lepődnie a Széchenyi 
liget szépségein. A városba vezető lasor 
valóban gyönyörű látvány, pláne ha díszes 
közönség hullámzik fel s alá rajta. Reáférne 
azonban a liget többi részeire is az ápolás. 
Az uj parkrészlctekben mennél több padot 
es székét kellene elhelyezni, mert ünnepna­
pokon, vagy vasárnap nem fér el a közön­
ség a kevés pihenőhelyen.

Az utcák e nyáron remélhetőleg bőven 
fognak részesülni az öntözésben, amit cél­
szerűbb és praktikusabb volna ügyes cső- 
vezetőkkel végeztetni, mint a rozzant, ne­
hézkes öntözőkocsikkal.

Az egészségügy szempontjából már 
sokszor kifejtett okoknál fogva az uszodák 
kérése is előtérbe nyomul. De erről még 
máskor is, bővebben. A vízvezeték és csa­
tornázás a város egészséges és nagymérvű 
fejlődésnek nemcsak képletesen de valójá-

\z\nész karikatúrák.
Mutatóba S-íHiissy könyvéből.

Holnap, de legkésőbb a húsvéti ünne­
pekre megjelenik Sséuássy György könyve, 
a színházi indiseretiók. Szövegrészéből mar 
több szellemes apróságot közöltünk, most a 
könyv ötletes karikatúráiból kiragadtunk 
három torzrajzot. A rajzok Doktor János 
iigves kezét dicsérik, aki a könyv illusztrá­
cióval bebizonyította, hogy a tollrajzokhoz j 
is kitünően err.

Komjáthy János.

Doktor János. Dr. Rácz Ede.

ÚJDONSÁGOK.
A kassai kereskedők köre április 

hó 7-én d. u. 3 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését, a következő tárgysorozattal: 
1. Évi jelentés. 2. Pénztáros jelentése. 3. 
Könyvtáros jelentése. 4. Indítványok. 5. 
Tisztujitás.

Március 30.

— A város kölcsönt keres. A
vízvezetéki- és csatornázási mü, a 
melynek költsége a 6 millió koronát 
is túlhaladja, tudvalévőén kölcsön pén­
zen létesül. A hatalmas kölcsön egy- 
részét a város már igénybe vette, 
most azonban a kiadások fedezésére 
a kölcsön újabb részletét kell meg­
szerezni. Mint értesülünk, Éder Ödön 
polgármester husvét után a fővárosba 
utazik, hogy a budapesti nagyobb 
pénzintézetekkel a kölcsön megszava­
zása végett tárgyaljon.

A jégzajlás. A felvidéken csak nem 
akar kitavaszodni. A zord időjárás követ­
keztében természetesen a folyók jégzajlása 
is késlekedik. Tapasztalat szerint azonban 
az idő hirtelen megenyhülése várható s ak­
kor a folyók jégpáncélja egyszerre megre­
ped s megindul. A jégzajlás nem fogja ké­
születlenül találni Kassát. A városi hatóság 
igen helyesen, már jó előre intézkedett a 
Hernád jegének zajlásával járó árvíz vesze­
delem elhárítására. A Szepességről mihelyt 
a jég megindul távirati értesítést kap a pol­
gármester s így jó előre gondoskodni lehet 
a jégtáblák torlaszainak szétzúzásáról. Arra 
az esetre, ha Kassán akár a gát, akár a 
vidék körül nagyobb jégtorlódás támad, ka­
tonai segítséget kap a város s a legrosz- 
szabb esetben n jégtorlaszokat ágyúval fog­
ják szétlövöldözni. Erre a célra állandó ka­
tonai készültség áll a város rendelkezésére.
\ jegtorlódás különösen a gát és az eper- 
jesi úti vashid, valamint az opáckai palló 
tájékán rejteget veszedelmet. Az újonnan 
épült sátortábor! vashid pillérei oly mélyen 
vannak a folyó medrébe beágyazva, hogy 
a legnagyobb jégtorlódás sem lehet vesze­
delmes a vashidra. A Hernád medrében 

I egyébként a vízállás egyre emelkedik. Ma a 
* viz magassága a part magasságával egyenlő, 
i Némi kisebb vizáradás elkerülhetetlennek 

látszik.
Molnárutcai állapotok. Szép és üd­

vös dolog a csatornázás, de talán ezt a 
munkát össze lehetne egyeztetni a polgá- 

- rok érdekeivel. A polgárság érdeke pedig­
len az, hogy a szükebb utcákat ne temes­
sék el teljesen a földből kiásott földanyag­
gal. Molnár utcai polgárok jogos panaszát 
vesszük a mai napon, hogy ott az utca a 
csatornaépítés következtében teljesen járha­
tatlan. A földanyagot a csatorna árok mind­
két oldalára dobálják a munkások, miáltal 
az utcán közlekedni nem lehet. Nemcsak 
szekérrel lehetetlenné tették n közlekedést, 
de a gyalogjárót is telehányták kiásott ka­
vicsosai, oly annyira, hogy az ott lakó pol­
gárok, a kavicsbuckán keresztül kénytelen 
bugdácsolni. Úgy tudjuk, hogy a polgár- 

s mester valamint a főkapitány tudomással 
bir erről az állapotról. Nos a belvárostól 
távollakó polgárság joggal elvárhatja ebben 
az esetben a hatóság gyors és erélyes, fő­
leg eredményre vezető beavatkozásai. Kö­
telezni kell a vállalkozót, hogy a szükebb 
utcákon csupán a csatorna-árok egy olda­
lára dobja a kiásott földet.

— Mi lesz a közúti vasúttal?
A városi közgyűlés határozata szerint 
a közúti vasútnak április 1-én kell 

! megkezdenie a közlekedést. Eddig 
i azonban tudomásunk szerint semmi 

előkészület nem történt a forgalom 
j lebonyolításának megkezdésére. Kér- 
I dezzük, hogy mi hátráltatja a közle-

I7AHVI áq «Afwögig; TÁtttil Kassa fő utca 45. szám II. em. Ferfiruha- 
elvZl^ljF “8 f-Alio/m szabóság, egyházi és egyenruházati intéiete
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kedés megkezdését és miért nein tesz­
nek eleget a közgyűlés határozatának ?

— Tolvaj a rőíos boltban. Ma dél­
előtt Blumenkrantz rőlüskereskedó Deák- 
Ferenc-utcai boltjában egy cigány asszony 
hosszabb ideig válogatott az áruk között. 1 
Hol ez, hol az nem tetszett neki, végre is 
távozott az üzletből, a nélkül, hogy bármit 
is vásárolt volna. Alig, hogy kilépett az üz 
létből a jelenvolt vásárló közönség figyel­
meztette a kereskedőt, hogy aligha nem lo­
pott az asszony, mert az áruból egyet-mást 
kosarába rejtett. Blumenkrantz azonnal a 
cigányasszony után szaladt s fagy rendőr 
segítségével elfogta. A gyanú igaznak bizo­
nyult. A cigányasszonyt megmotozták s 6 
fésűt, egy tucat zsebkendőt, ezenkívül még 
10 más zsebkendőt találtak nála. A rendőr 
a tolvajt bekísérte a városházára. Itt azután 
kiderült, hogy lopáson rajta ért cigányasz- 
szonv Zabkó Istvánná, született Bendik Anna, 
aki Széplakon lakik. Lopásért, már 5 Ízben 
börtönt ült. A rendőrség a tolvajnőt átki- 
sérte az ügyészségi fogházba.

— Hegyvidéki akció. A kor­
mány tudvalevőleg megvásárolta a sá­
rosmegyei Rákóczi-birtokot egy mil­
lió kétszázezer korona vételáron Clary 
és Aldringen Sigfried gróf brüsszeli 
követtől. A kormánynak az a terve, 
hogy a makoviczai járásban megindí­
tott hegyvidéki segély-akciónak alap­
ját vesse meg. A nagykiterjedésü bir­
tokot a kormány a körülfekvő tiz 
község kisgazdáinak hosszabb lejá­
ratra bérbeadja.

Nagy lavinaomlás a sztraczenai
völgyben. A világhírű jégbarlangjáról isme­
retes sztracenai völgyben hagy lavinaomlás 
volt. A mintegy 250 m. magas Pelz sziklás­
hegy gerincéről óriási hótömeg omlott alá 
a völgybe és teljesen elzárta a Gölnicz

kiderült, hogy Nadrait a pozsonyi ügyész- ! 
ség pénzhamisítás, betörés és lopás miatt 
körözi. Nadrai ugyanis egy pozsonyinegyei j 
községben egy parasztgazdával ismerkedett i 
meg, akinek hamis pénzt kínált megvételre.
A gazda Nadrait ott tartotta éjszakára. A 
molnárlegónv megvárta, amikor mindenki 
elalszik, azután feltörte a gazda szekrényét, 1 
kilopott belőle 7000 koronát és megszökött. 
Nadrai beismerte bűnét, valamint megval­
lotta, hogv rendszeresen űzi a pénzhamisí­
tást. Lakása Erzsóbetfalván, a Széehenyi- 
utca 22. szám alatt van. A rendőrség ház­
kutatást tartott a lakásban és több klisét, 
valamint vegyiszereket talált. A pénzhami­
sítót a rendőrség letartóztatta.

— Áradás. A földmivelésügyi minisz­
térium folyóink vizállapotáról a következő- j 
két jelenti: A Szamos szatinár-naményi és 
a Tisza namény-tokaji szakaszának kívéte- j 
lével, ahol a viz körülbelül a parttal színei, 
az ország összes folyó! közepes és kis viz- i 
állásúak, úgy hogy jelenleg árvizveszede- 
lem sehol sincsen.

Sztrájk Gölniczbányán. A gölnicz- 
báeyai láncmunkások egy része sztrájkba 

1 lepett. Előreláthatólag a mai nap folyamán 
I az összes munkások kimondják a sztrájkot.

— Egy moszkvai lapszerkesztő meg­
gyilkolása. Moszkvában tegnap ismeretlen 
merénylő agyonlőtte Jollos Gergelyt, a Mos

sajtó — nagyon melegen búcsúztatta siha 
ez egyszer hinni lehet a kritikusoknak (meg­
vesztegető szépeknél ritkán lehel) akkor 
Komjáthy társulata használható taggal gya­
rapodott. Uj tag a drámai anya Bod­
rog hyné Lina. Akik ismerik, úgy mondják, 
hogy nem muzsikális. Ezt a tulajdonságát 
szívesen vesszük tudomásul, mert sajnos, 
jó ideig volt alkalmunk Follinuszné éneklő 
beszédét hallgatni drámákban.

A férfiak közül méltán sokat várunk 
Kilrlhy Józseftől. Nem ismeretlen a kassai 
közönség előtt. Jól emlékszünk vendégsze­
replésére s amit Strindberg darabjában nyúj­
tott, az egy sokat ígérő tehetség benyomását 
tette reánk. Nagy Sándor Nagyváradról 
jött. Szerelmes színész, aki nem ismerné, 
külsejéről is megítélheti. Nagyon szép fiú. 
Komjáthy ugylátszik, nemcsak a iérliak szép 
érzékére gondolt.

A drámai társulat ez a négy tagja ked­
den mutatkozik he Herczeg Ferenc uj da­
rabjában —• Déryné ifi asszony vígjátékban. 
A címszerepet Hevessy Mariska játsza.

A társulat uj baritonistája, Miskey Jó­
zsef vasárnap este mutatkozik be a kassai 
közönségnek A falu rosta népszínműben, 
Göndör Sándort játsza.

A jövő hét műsorán szerepel a Milli­
árdos kisasszony operett. Erősen készülnek 

I a mulatságos darab premierjére, s nem rosz-
___  u i szül jövéh'dölünk, ha megjósoljuk, hogy az

kovvskija Wjedomosti főszerkesztőjét. Jollos 1 újdonságnak nagy sikere lesz. Három éne-
az orosz liberális sajtó legkiválóbb munkása 
volt. Atyja odesszai bankigazgató. A meg­
gyilkolt főszerkesztő a strassburgi és berlini 
egyetemeken végezte tanulmányait, ott kapta 
a bölcsészdoktori oklevelet is s több éven át 
Berlinben a Moskowskija tudósítója volt. 
Néhány év előtt visszatért hazájába és a lap 
főszerkesztője lett. Pultavában megválasz­
tották az első duma tagjává, de most nem 
lehetett képviselő, mert bünpör volt ellene a 
viborgi m mifesztum aláírása miatt. Kará­
csonykor Jollos Berlinben volt s akkor ba­
rátainak megmutatta azokat a névtelen leve-

kesnő — Kálai, IHósi és Várady vetélked­
nek benne a sikerért, ezenkívül a férfi éne­
kesek java játszik a mozgalmas vidám ope 
tettben, mely a Magyar Színházban óriási 
sikert aratott.

folyását, Húsz harminc méter vastagságú, I leket, amelyekben halállal fenyegették. Leg-

j Minden harmadik nap egészen uj műsor, j

negyven-ütvén meter széles és mintegy : 
10000 métermázsa súlyú lavina volt ez, 
melynek nagyrésze jéggé összefagyott hó­
tömegből állott. Óriási robajjal zuhant alá 
a meredek sziklahegyről es zárta el nagy 
tömegével az itt összeszűkülő völgyet. Sze­
rencse, hogy az omlás nappal történt es a 
Coburg hercegi vasgyár vezetősége azonnal 
intézkedhetett, hogy a folyásában teljesen 
mégakadályozott és elzárt Gölnic folyó a 
gyár- es munkástelepet teljesen el ne önt­
hesse. Igv is óriási erőfeszítéssel tudták 
csak a nagy és szilárdan e’lentálló hótö­
meget dinamit robbantásokkal annyira el­
távolítani, hogy a víznek mindenekelőtt 
utat nyissanak. Másfél napi szakadatlan 
munka után, a melyben a hercegi bányák­
ból sodrony vaspályán a telepre érkezett 
00 bányász is derekasan kivette a részét, 
a gyári munkásoknak pedig egész nagy 
serege foglalatoskodott, sikerült a gyár- es 
munkástelepet a viz áradásától megmenteni.
A világtól most teljesen elzárt völgyet kü­
lönben csak a sodrony vaspályával lehet 
megközelíteni. Ez közvetíti most a postát is 
Uobsina és Sztraccna között. Ott a tavasz 
még nagyon messze van. Kemény és zord 
hideg, három négy meteres hó, amelyhez 
még most is naponként újabb és újabb ré­
tég esik.

— Elfogott pénzhamisító. Tegnap meg­
jelent a főkapitányságon egy pénzügynök 
és bejelentette, hogy Csurgó és A bony kö­
zött megismerkedett Nadrai József molnár­
segéddel. Nadrai elmondotta neki, hogy ki­
tünően tudja a 10 és 20 koronás bankje­
gyeket hamisítani. Most is azért toloncolták 
ki Ceglédről, mert ilyen hamisított pénzt 
hozott forgalomba. Azt az ajánlatot tette 
az ügynöknek, hogy dolgozzanak együtt. Ö 
majd készíti a pénzt, az ügynök pedig for­
galomba hozza. Az ügynök látszólag elfo­
gadta az ajánlatot, amikor azonban megér­
kezett Budapestre, egyenesen a főkapitány­
ságra sietett. A rendőrség a feljelentés alap­
ján letartóztatta Nadrait. A főkapitányságon

idősebb fia Strassburgban most tette le a 
doktorátust. Két kisebb fia Berlinben tanul 
s onnan most Olaszországba akartak utaz­
ni, de atyjuk halálának hírére visszatérnek 
Oroszországba. Jollos agg szülei Charlotten- 
burgban kaptak a gyilkosságról szóló táv­
iratot. — Pétervárról jelentik: Voltos meg­
gyilkolása valószínűleg a fekete százak mü­
ve. Jolloson kívül több liberális lap szer­
kesztője kapott fenyegető leveleket a titkos 
egyesülettől. Hessen képviselő, aki a dumá­
ban a tábori hadbíróságok megszüntetése 
tárgyában javaslatot nvujtott be, ma szinten 
ilyen fenyegető levelet kapott.

I !
11

• -<U v

í c ;
Ü

ELEKTRO-
villamos színház

cm • mozgó lénykép vállalat. 
a• Q j Naponként nagy előadást tart, 

l *0 : este 6, 7, 8, 9 és 0 órakor,
raihden 

vasárnap
. 9' > délután 3, 4, 5, 8, 7, 8, 9 és 10 órakor

! §■] a Royal vendéglő
i _ í kényelmesen berendezett külön 

termében.I

Színház, művészet
Heti műsor.

Pénteken, március 29-én, nincs elondas.
Szombaton, március 30-án, nincs előadás.

Uj élet a színházban.
Uj színészek — uj darabok.

A színház ma este sötét arccal mered 
az utcára. A kapuk nem nyílnak meg, a 
sok-sok ablakban nem piroslik világosság. 
És így lesz ez holnap is. A keresztény vi­
lág nagv ünnepén elcsendesül a komédia. 
De csak a nagy közönség számára. Valójá­
ban a színpadon élénk és mozgalmas élet 
uralkodik. Próbálnak reggeltől-cstig, készül­
nek az uj darabokra, az uj színészek pedig 
gyakorolnak a régiekkel.

A társulat uj tagjai már mind megér­
keztek. Tegnap a nézőtéren valósággal fel­
tűnést keltett az uj szende — Hevesi Ma­
riska. Gyönyörű arcú leány, aki ha mással 
nem, már külső megjelenésével számíthat a 
közönség sympathiájára. Azt mondják azon­
ban, hogy "jó színésznő is. Legalább a pécsi

műsor.
Belyárak: l. hely 80 fii,, IL hely *" 

60 fii., 111. hely 40 fillér.
Tiz éven aluli gyermekek és ka­
tonák őrmestertől lefelé a felét 

fizetik. ————c

= Csakis elsőrangú mutatványok.

J égbehütött

friss tengeri halak
mától fogva a Domonkos-téren 
e célra felállított halpavillonban
kilónként 50 krajcárért

kaphatók.
Utasítási könyvecske a tengeri 
lialfőzósre ugyanott kapható.
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Ház eladó
József-utca 22. sz. újonnan épült ház, 
nagy kerttel, nyárilak kuglizóval eladó.
Bővebbet Sas-utca 4. szám alatt.

1907. V. 9|4. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Finkey Pál ügyvéd által kép­

viselt Kohn Henrik javára Kohn Vil­
mos ellen 3000 kor. tőke s jár. ere­
jéig az abaujszántói kir. járásbíróság 
1907. évi február hó 25. napján bí­
rói zár. alá vett és 1670 kor. becsült 
ingóságokra az abaujszántói kir. já­
rásbíróság fenti számú végzésével 
árverés rendeltetvén, annak a dr. 
Stessel Szilárd ügyvéd által képviselt 
Klein Mór, Goldstein Ármin, Herczeg 
Jakab, dr. Ferbstein József ügyvéd 
által képviselt Első magyar ájj. bizt. tár­
saság felültoglaltatók követelései ere­
jéig is bírói árverésnek alperes lakásán 
Boldogkőváralján leendő megtartására 
1907. évi április hó 8. napján 
délután 2 órája tűzetik ki, mikor 
a biróilag lefoglalt még el nem árve­
rezett motor, cséplőgép, szecskavágó, 
szeszesitalok s egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készfizetés mellett 
a becsáron alul is eladatnak.

A. V. T. 111. §-ai értelmében az 
elsőbségi igények az árverés megkez­
déséig bejelentendők.

Kelt Abaujszántón, 1907. évi már­
cius hó 22. napján.

Biiday
kir. bir: végrehajtó.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb njeliitanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franvzia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Erein ény biztosítva, Próbaúrik ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8 — 10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv­

kereskedéseben.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

A színművészek figyelműjeI
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási cimii 
müvek. — Mind a három együttvéve
5 forintért eladó.

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

NAPLÓ,

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs, ót kir, mb. Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generálig 

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társ. főügynőksége.
m 1 , 1 , ,,, « könyvecskére és folyó-azámlára. Véltek és kisor-
1 aK&re£ Deteiea golt, értékpapírok leszámítolása, beszedése. :

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó­
számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
.. értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiVáltÓÜZleteben árfolyam szerint. =====---------- -rr.—

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyeit eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak.
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1
KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

---------s Aoi-hrnj =j=

j

1
a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

■ ■■ ■

BAUEBNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


